

管理規範。即日起不再新增核發經營「養殖漁業作業船」漁筏漁業執照，以限制牡蠣養殖人數。為免蚵棚因颱風受損，每年7月1日至9月30日，禁止浮筏式牡蠣放養。.....

水產新聞-2014海宴水產精品出爐

為提升國產優質水產品的形象，漁業署辦理第五屆「海宴水產精品」評選活動，參選產品的基本條件為國產水產原料或特色原料，且於生產製程需通過CAS、HACCP、GMP、TAP、ISO22000等其中一項品質驗證。2014年經評選20項水產精品得獎名單出爐，訂於9月4日在行政院農業委員會5樓大禮堂舉行頒獎典禮，將由農委會胡副主任委員與華親臨頒獎，全民共同見證台灣漁民及加工業者不斷自我突破及大膽創新地努力豐碩成果，並提供國人中秋送禮自用新選擇。.....

水產新聞-通霄海水養殖專區 趕年底完工

通霄海水養殖專區佔地65公頃，苗栗縣長劉政鴻4日會勘專區內海水供水、公共設施工程進度及視察海堤護岸施工情形，要求儘快在年底前完工。.....

水產新聞-本土大閘蟹未熟 苗縣呼籲國人選對吃蟹時間

台灣產的大閘蟹還沒熟成，市面卻出現疑似來路不明的大閘蟹擾亂市場，部分甚至假苗栗大閘蟹之名販售。苗栗縣政府農業處聲明，現在距離吃蟹的時間還有一個月，國人至少要等到國曆9月底後才有真正苗栗養殖的大閘蟹可吃，勉強食用或上市，只會破壞苗栗優質大閘蟹的品質及名聲，而且食用未經檢驗的來路不明大閘蟹，恐有健康及衛生上的疑慮，呼籲國人品嚐正宗苗栗優質大閘蟹，要認明防偽蟹環及產地標章LOGO，才是品質與健康的保證。.....

水產新聞-走出高塔走回家 研究員返鄉養魚蝦

柯明賢原在工研院擔任自動化設備研發工程師，今年7月底離職，回嘉義老家接手父親的魚蝦養殖業，運用工作所學，改良養殖環境，養出健康的無毒魚蝦，還自己研發篩選蝦子大小的機器與清爽口味熟食，並自創「蝦覓世界」品牌與商標註冊，透過網路平台銷售，將傳產業轉型與現代接軌，達成他一直想追求消費者吃得平價又安心、賣方合理獲利的雙贏經營理念。.....

池邊魚價-虱目魚白蝦量增價跌 鱸魚文蛤量少價揚

■陳建志、蔡旻宏、鄭石勤

石斑 (青斑、土斑)

石斑魚 (青斑) 行情No.2規格180~200元/台斤，No.4和No.5規格180~200元/台斤，No.7規格160元/台斤，超出2台斤或1公斤規格120元/台斤 (No.2：14~18兩/尾；No.4：18~22兩/尾；No.5：22~32兩/尾；No.7：32~36兩/尾之間)。

平均交易價格約為165~185元/台斤。

本月石斑的岸邊價陸續小幅爬升，面對日後下半年度的消費旺季，石斑價格預期會再攀升。.....

半仙專欄-兩岸農漁業交流應有為有守

近來中國官方除了廣邀台灣學界與業界組團前往中國各地從事技術交流與投資考察外，官方人士也紛紛參訪南台灣由民進黨執政縣市，拉攏意味濃厚，為了重回執政的最後一哩路，民進黨中央也給予善意回應，顯示出中國對台灣政壇的影響力已不容小覷。南部為農漁業重鎮，儘管民進黨執政多年但是台灣農漁業普遍存在所得偏低、產銷制度不健全、產銷經常性失衡、國外市場開拓不易等沉痾也給與中國官方可以著力之處。.....